

老人流落我市街头数月 好心市民送吃送喝 谁能帮老人找到家

核心提示

□晨报记者 韩文雪 文/图

近日,有热心市民向记者反映,在淇滨区黄河路与泰山路交叉口附近的草坪上,有一位身份不明的老人在此已经生活了很长一段时间。由于老人说话地方口音很重,无法了解到与老人有关的具体信息,因此也不知道如何才能更好地帮助老人。

异乡老人流落我市街头数月

21日下午6时多,记者来到市民所说的地点,在该路口西南角的一片草坪上发现了流落此处的老人。一顶红色的帐篷成了老人遮风避雨的小窝,周围还有一些破旧的被褥、衣服和两个塞得满满的编织袋。

老人看起来有六七十岁,头发花白,上嘴唇有个豁口,眼睛几乎睁不开,听到记者的说话声,老人用手把眼皮拨开使劲儿看着周围。

“你叫什么名字,家在哪里?”面对记者的询

问,老人说了一大串,可是由于口音很重,基本上难以听清楚。随后,老人从衣服内层的口袋里掏出一个绿色小本,里面夹着一张纸条,上面写着:“中山区新郑乡六大队四队张成路。老人说是凌灵市(音),年龄63岁。之后,记者再问老人其他的信息,老人则答非所问。

据附近的居民介绍,老人流落此处已经有三四个月的时间了,以前住在路口北边,后来又移到了现在的地方。

好心市民每天为老人送食物和水

“老人年纪大了,流浪在外看着怪可怜的。我和另外一个邻居基本上一天三顿来给他送吃的,有时候我还会专门从早点摊上买些油条、豆腐脑端过来给他吃。”附近偶之家小区的一位居民告诉记者。

“美景绿城小区的一位老太太每天都会提着水壶来给流浪老人送水。”从此处经过的一位市民说。记者也在现场看到,老人身边放着两个新鲜的烧饼,还有几瓶矿泉水。“这顶帐篷是之

前下雨时一位好心市民送的,当时还是新的。”王女士告诉记者,除此之外,还有许多好心人为老人送来了褥子、凳子、衣服等。“许多小学生放学从这儿过的时候还会塞给他钱。”记者在现场了解到,周围的群众对这位老人都很好,都在力所能及地帮助他。

22日早上,记者再次来到该地点,看到老人正在吃东西。地上放着有热心人送的馒头、油条和酸奶。



流落我市街头的老人。

谁能帮他找到家人?

“老人在此流落了这么久,夏天还好应付一下,一旦天变冷,在街头待着也不是长久的办法啊!希望通过相关部门和社会力量能够尽早弄清老人的身份,帮他找到家人。”一位女士说。

虽然很多居民和老人沟通过,但是由于他的口音问题,大家都对他的个人信息一无所知。也有部分和老人聊过天的人感觉老人的口音听起来像四川的。记者在网上传入“中山区新郑乡”,也并没有查找到与此符合的相关信息。

老人的家在哪里?为什么流落到此?家人是否知道他的处境?如果您知道相关的信息,可以拨打本报热线3313880与我们联系,让我们共同帮助这位流落街头的老人找寻回家的路。

工商总局 发短信 推销材料? 骗局!

晨报讯(记者 苗苗 实习生 王凤娇)“为促进合法经营,提高企业水平,国家工商总局特面向全国企业推出《×××》材料,工本费1200元,订购请汇款至×××”近日,有不少市民投诉收到署名“国家工商总局”的短信,8月22日,12315的工作人员提醒,这条短信是诈骗信息,大家不要上当。

8月21日,刚递交了公司申请注册登记材料的黄先生收到了这样一条短信,短信中提到的材料他完全不需要,但又担心不买会影响领取工商营业执照,他便拨打“12315”咨询。12315的工作人员立即向有关部门核实情况,得到的回复是国家工商总局、省工商局从未以单位名义向企业、个人推销书籍或材料,该信息为诈骗信息。

8月22日,记者从市工商局12315申诉举报指挥中心了解到,近期他们已经接连接到不少企业负责人和个体工商户打来的电话,均称收到了上述短信。

对此,市工商局12315指挥中心提醒大家:国家工商总局、省工商局、市工商局不会以单位名义向企业、个人推销书籍,如果发放书籍,只会通过正常程序逐级下发。市民如收到此类信息或接到类似电话,要及时向当地工商局核实,也可拨打12315电话咨询,不要轻易汇款,以免上当受骗。

7座面包车 挤进12人 被罚

晨报讯(记者 秦颖)8月21日,一辆核载7人的面包车,竟挤进12名农民工,因严重超载被交警查扣。

2012年8月21日上午10时许,金山派出所及交巡防大队民警在快速通道巡查至刘庄桥附近时,发现一辆车牌号为豫F36×××的面包车逆向行驶,民警拦截检查,发现核载7人的面包车内竟然坐了12名民工。

经查,驾驶人贡某没有携带驾驶证、没系安全带、逆向行驶、超员20%以上。民警随即将其带到大队,对其进行交通安全宣传教育。

“农民工在外挣钱不容易,不少人为了省钱心甘情愿坐这样的‘风险车’。”处理该起事故的金山派出所副所长贾林法告诉记者,目前金山交巡防大队已专门安排民警到快速通道附近工地进行交通安全宣传教育,发现问题责令限期整改,决不姑息迁就。“希望广大农民工都能了解超载的危害,提高安全意识。”

22日,记者获悉,按照《道路交通安全法》,民警对贡某4种违反交通违法行为一并处以800元罚款、记9分的严厉处罚。

(线索提供:汪春 岳刚彦)

银行门口绑人 张口索要30万元 最大跨省绑架抢劫案一审宣判

4 犯罪嫌疑人分获死缓、20 年有期徒刑不等

□晨报记者 渠稳 秦颖

2011年4月14日晚,我市一企业老总在新乡某银行取钱后失踪。

随着我市警方层层剥茧,绑匪相继落网,同时,也牵出十多起跨省绑架、抢劫案件。

失踪的企业老总

“是九州派出所吗?我弟弟方刚(化名)今天下午驾驶一辆黑色奥迪A6轿车接待外地客商,离开家后怎么都联系不上了。”2011年4月14日19时左右,方强(化名)焦急地打来报警电话。

4月15日凌晨,方强又一次将电话打到了九州派出所。“我弟弟被人绑架了,对方发来短信索要30万元赎金,少一分钱就撕票。”

今年7月24日,我市中级人民法院一审宣判,依法判处外号为四眼、大个儿、彬彬、盼盼的4名犯罪分子死缓、有期徒刑20年不等。至此,一个跨省犯罪团伙终于走向覆灭。

据方强讲,14日21时左右,他突然收到了方刚手机发来的一条短信:“人在我手里,准备好30万元钱。”随后,方强又接到了绑匪用方刚手机打来的电话。“明天下午3点之前准备好30万元,分两个账户打过来,少一分就等着收尸吧。”

担心弟弟的安全,方强赶紧凑够了30万,将赎金打给了绑匪,随后报警。

仓皇逃窜的奥迪车

“将此案上报后,市局领导高度重视,组织人员成立了‘4·14’专案组全力攻坚,方刚被绑架前开的那辆奥迪A6轿车是警方破案的突破口。”负责本案的九州派出所刑侦大队一位王姓侦查员说。

4月15日上午,专案组民警将绑匪活动的区域划定在了淇县、新乡市区及卫辉和获嘉县一带。

当日22时10分,专案组民警在新乡市人民路布控时发现一辆可疑的黑色奥迪轿车停在一台自动取款机前,一名戴着帽子的男子见有人上前,立即驾车准备离开。民警立即驾车挡在该车前面盘查,可这辆奥迪车不但没有停车,反而加大油门。民警在喊话、拦截无果的情况下用警棍将该车前后车窗玻璃砸碎,司机强行倒车向获嘉县方向逃窜。

加油站附近的“传销”男子

奥迪车逃跑后,办案民警一边猛追,一边请求新乡市公安局110指挥中心设卡拦截。当晚22时40分,有群众报案称:发现一辆奥迪车在新乡市获嘉县照镜镇的一条土路边被焚毁。经鉴定,这辆奥迪车就是方刚失踪前驾驶的奥迪A6轿车。办案民警立刻对焚车现场及其周边进行全面搜索。

16日凌晨1时许,照镜镇一名群众报警称,有一名形迹可疑的男子在刚浇过的麦地里,抄小

道徒步向获嘉县北环路一个加油站方向去了。在加油站附近,警方当场将一个满是泥、正准备上出租车离开的可疑男子控制。

“这名男子十分狡猾,起初谎称是被传销组织骗来的传销人员,经审讯,最终供认他就是绑架方刚的成员之一,外号四眼。”专案组人员说。

据四眼交代,他们在逃避警方追捕的过程中,将方刚丢弃在获嘉县境内一个铝厂生活区附近后潜逃,随后,警方将方刚平安解救。

不劳而获终落网

经连夜审讯,四眼交代了他们绑架方刚的犯罪事实。绑架案的主犯一共有4人,另外三人是大个儿、彬彬和盼盼,都是河北人。

据四眼交代,2011年4月14日,他们4人驾驶抢来的一辆沃尔沃轿车来到鹤壁,在银行附近寻找绑架目标。受害人方刚傍晚驾奥迪车到建行取款时被他们劫持,随后彬彬、盼盼驾沃尔沃轿车拉着受害人藏匿,并和受害人家属联系索要现金,四眼和大个儿驾奥迪车负责取款。

4月15日,四眼和大个儿为逃避抓捕,毁灭证据,将奥迪车焚毁。盼盼和彬彬闻讯后,为保全自己,被迫释放了受害人方刚。四眼烧车后穿过泥沱的麦田寻找出租车,后经当地群众举报后被专案组民警堵截抓获。

随后,警方于4月26日在河北保定某大学附近将大个儿抓获,盼盼和彬彬分别于2011年12月1日和12月3日在河北泊头市被抓获,至此,“4·14”绑架案全面告破。

我市破获的最大的 跨省绑架、抢劫案

在对他们的审讯中,犯罪嫌疑人又交代了他们在河北和河南两省实施的十多起绑架、抢劫案,并交代了四眼在抢劫过程中发生的一起交通肇事致人死亡的案件。

“这是我市破获的最大的多起跨省绑架、抢劫案件。”九州派出所副所长李有良告诉记者,这伙犯罪分子作案没有规律,都是走到一个地方后就躲在车内对前往银行存取款的市民下手,作案时间一般都是选在傍晚,多选择女性或看起来是一个出来的人的市民的市民下手。警方建议傍晚不要一个人在偏僻的地方活动,存取大额现金时最好能结伴出行。

(线索提供:闫冬丽 张宝奎)